

ESETJOGI MOZAIK

A MAGYARORSZÁGON ÉLŐ NEMZETISÉGEK JOGAINAK
VÉDELME TELLÁTÓ BIZTOSHELYETTES HÍRLEVELE, 2021/3

A háziiorvoshoz való bejelentkezéssel és a háziiorvos területi ellátási kötelezettségével kapcsolatos ügy

A beadványozó az új lakóhelyre költözésekor célszerűnek látta az ellátási körzetben tevékenykedő háziiorvoshoz való átjelentkezését. A háziiorvos azonban nem fogadta a panaszt, az átjelentkezés elutasítása nehézséget okozott a beadványozónak az egészségügyi ellátás igénybevételekor.

Az általános jellegű panaszról nem derült ki, hogy a beadványozó a jogorvoslati lehetőségeit kimerítette-e már, így a nemzetiségi biztoshelyettes hatáskör hiányában vizsgálatot nem indított, részletes tájékoztatást nyújtott azonban a háziiorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenységről szóló 4/2000. (II. 25.) EüM rendelet ügghöz kapcsolódó releváns rendelkezéseiről.

A jogszabály alapján mindenki jogosult háziiorvos választására, amely a választani kívánt házi-orvosnál történő jelentkezéssel veszi kezdetét. Más háziiorvoshoz való átjelentkezés indokolás nélkül évente egy alkalommal lehetséges, ezen túlmenően csak indokolt esetben kerülhet erre sor. Indokoltnak számít az átjelentkezés a tartózkodási hely megváltozása esetén, illetve minden olyan esetben, amikor a választott háziiorvos felkeresése akadályba ütközik.

Az EüM rendelet 3/A. § (3) bekezdés szerint azonban az orvos a jelentkezést elutasíthatja, de csak különösen indokolt esetben utasítható el annak a személynek a jelentkezése, akinek lakóhelye a háziiorvos ellátási területén (körzetében) van, abban az esetben is el kell látnia azonban a területén lakó beteget, ha az más háziiorvost nem választott, és ellátatlansága az egészségét károsító vagy a gyógyulást lassító állapotromláshoz vezetne.

A tájékoztató levél kitért a jelentkezés elutasításával kapcsolatos további eljárásra is, mely szerint a jelentkezés elutasításával kapcsolatos vitás kérdésekben a jelentkező személy tartózkodási helye szerint illetékes fővárosi és megyei kormányhivatal népegészségügyi feladatkörében eljáró járási (fővárosi kerületi) hivatala dönt.

A beadványozó válaszlevelében megköszönte a hasznos útmutatásokat és a támogató hangnemű biztoshelyettesi tájékoztató levelet.